

Венесуэла: два переворота одновременно

Отправит ли оппозиция президента Мадуро в отставку

Небычайная ситуация складывается сейчас в Венесуэле: две ветви власти обвиняют друг друга в государственном перевороте, который фактически ещё не произошёл.

Страну сотрясают социальные волнения с мая: после многих лет вполне комфортной жизни народ возмущается внезапно подступившей бедностью. Виновными в этом считают социалистический режим и лично президента страны Николаса Мадуро, преемника и последователя харизматичного Уго Чавеса.

СУТЬ ПРОБЛЕМЫ

На самом деле проблема не в роли личности и не в социалистической ориентации, а в катастрофическом падении цен на нефть, которая была и остаётся основой экономики страны, обеспечивая 95 про-

центов ВВП Венесуэлы. Развеянные запасы нефти в стране являются самыми большими в мире, они оцениваются, по разным данным, в 70–170 миллиардов тонн. Это составляет около 17,5 процента от общемировых запасов. Венесуэла могла бы быть одной из богатейших стран планеты. Продажа нефти по высоким ценам на протяжении десятков лет позволяла гражданам страны жить безбедно и создала материальную базу для венесуэльского социализма.

Однако вследствие сложных экономических и политических процессов, запущенных не без участия США, для которых очередное левое, а тем более социалистическое правительство на южноамериканском континенте хуже бомбы с часовым механизмом, цена на нефть стремительно упала. Поэтому с весны текущего года народ, подогреваемый проамериканскими оппозиционными политиками, полу-

чившими большинство в парламенте, требует отставки правительства и президента.

Согласно действующей конституции Венесуэлы, Национальная ассамблея (парламент) контролирует исполнительную власть и может вынести вотум недоверия министрам правительства и вице-президенту. Однако импичмент президенту страны основным законом не предусмотрен. Напротив, президент обладает правом вето на закон, принятый Национальной ассамблей.

Поэтому, чтобы сместить неугодного американцам пре-

зидента Мадуро, парламентская оппозиция инициировала весной сбор подписей о проведении общегосударственного референдума об отставке главы государства.

Первый этап сбора подписей за проведение плебисцита состоялся, Национальный избирательный совет признал их действительными. Однако на днях суды семи штатов страны аннулировали его итоги. Были ли основания для такого решения, неизвестно, но парламентская оппозиция считает, что власти целенаправленно мешают организации референдума о прекращении полномочий Мадуро. Дело в том, что противники президента торопятся, чтобы провести референдум до 10 января 2017 года. Если сделать это позже, то даже в случае отставки главы государства следующие два года управлять Венесуэлой будет вице-президент, которого назначит сам Мадуро, а это не входит в планы оппозиции. Если же референдум пройдёт в 2016-м, будут назначены досрочные выборы, и большие шансы победить на них имеет оппозиционер Энрике Каприлес, лишь немногого уступивший Мадуро на президентских выборах в 2013 году.

Он — представитель венесуэльской крупной буржуазии, наследник богатой семьи и лидер либеральной партии «За справедливость». В программе Каприлеса — улучшение отношений с США и «демократизация общественной собственности».

ЗАРЯ «ЦВЕТНОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

В связи с приостановкой организации референдума кое-где в стране прошли акции протеста, беспорядки и столкновения с полицией, главным образом с участием студентов. Власти обвиняют оппозицию в намерении посеять хаос и тревогу среди населения.

В свою очередь, Мадуро созвал Совет национальной обороны и выступил по телевидению. Он заявил: «У этого сбоя только одна цель — нарушить Венесуэлу. Позвольте мне сказать, что мы не допустим никакого парламентского переворота, никакого неуважения к закону». Министр обороны страны Владимир Лопес объявил о поддержке президента. Он сказал, что воинские на стороне Мадуро и не считают, будто он нарушил конституцию.

АНАТОЛИЙ АНИСИМОВ

ФУНКЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ВЕНЕСУЭЛЫ

Статья 187 конституции Венесуэлы к компетенции Национальной ассамблеи относит следующие вопросы:

- предлагать поправки и реформы конституции;
- контроль над исполнительной властью;
- объявление амнистии;
- принятие государственного бюджета и законов, касающихся налогообложения и государственного кредита;
- утверждение планов экономического и социального развития страны;
- вынесение вотума недоверия вице-президенту и министрам;
- авторизация операций венесуэльских военных миссий за рубежом;
- разрешение должностным лицам принимать награды от иностранных государств;

- назначение и увольнение членов Верховного суда, омбудсмена, генерального прокурора, генерального контролёра, директоров Национального избирательного совета и руководителей дипломатических миссий;
- включение граждан, оказавших выдающиеся заслуги республике, в Национальный пантеон;
- утверждение международных договоров и соглашений, заключённых исполнительной властью;
- другие вопросы, предусмотренные конституцией и законом.

Президент страны имеет право вето. В случае если президент наложил вето на закон, принятый Национальной ассамблей, депутаты имеют право заново рассмотреть законопроект и вновь принять его. В таком случае законопроект станет законом даже без подписи президента.

Общественные слушания

Руководствуясь Постановлением Администрации МО «Мирнинский район» от 17.10.2016 №1190 «Об утверждении Положения об организации и проведении общественных обсуждений (слушаний) намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)», ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча» сообщает о проведении общественных обсуждений (слушаний).

1. Название, цели и месторасположение намечаемой деятельности: проектная документация «Обустройство Среднеботубинского НГКМ в пределах центрального блока. Полигон ТБО (твёрдых бытовых отходов) и ПО (промышленных отходов). Расширение» (шифр 2631П) и «Обустройство Среднеботубинского НГКМ в пределах центрального блока. Кустовые площадки №37, 39» (шифр 0844П); Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, Среднеботубинское нефтегазоконденсатное месторождение.

2. Наименование и адрес Заказчика: ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча» (ИНН 1433015633, ОГРН 1021400967532),

Российская Федерация, Республика Саха (Якутия), г. Ленск, ул. Первомайская, д. 32а.

3. Дата и место проведения общественных обсуждений (слушаний): 29 ноября 2016 года в 14 часов 15 минут в помещении Администрации МО «Мирнинский район», Республика Саха (Якутия), г. Мирный, ул. Ленина, д. 19.

4. Ознакомиться с материалами оценки воздействия на окружающую среду можно до 29 ноября 2016 г. по адресу: г. Мирный, ул. Ленина, 1/1. Телефон: (41136) 4-69-65, e-mail: mkuksu@mail.ru.

5. Орган, ответственный за организацию общественных слушаний: Администрация МО «Мирнинский район».

6. Интересующую информацию можно получить по телефонам: 8 (495) 287-93-00, вн. 3395, Горбунов Антон Геннадьевич e-mail: ag.gorbunov@tyngd.ru; 8 (846) 225-20-68 Павленко Андрей Васильевич e-mail: APavlenko@nsproekt.ru;



ФОТО ZUMA-TASS

8 (846) 278-54-61
Егерева Оксана Владимировна
e-mail: Oksana.Egereva@Giprovostokneft.ru;

8 (41136) 4-69-65
Елизова Екатерина Егоровна, Мельников Евгений Влади- мирович, e-mail: mkuksu@mail.ru

7. Рекомендации и предложения принимаются в письменной форме в срок до 29 ноября 2016 года по адресам:

- Муниципальное казённое учреждение «Коммунально-строительное управление» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), г. Мирный, ул. Ленина, 1/1. Телефон: (41136) 4-69-65, факс: (41136) 4-65-72, электронная почта: mkuksu@mail.ru;
- ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча», Республика Саха (Якутия), г. Ленск, ул. Первомайская, д. 32а. Телефон 8 (495) 287-93-00, 8 (41137) 4-62-88, факс 8 (41137) 4-62-96, 8 (495) 287-93-09, электронная почта: office@tyngd.ru